

BAJA ÉS ÜIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

Palánka, Fő-utca 281. szám.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Felelős szerkesztő:

Csernicsek Imre
Szerkesztő **Rotschild Zsigmond.**

Előfizetési ár:

Egész évre	6— K
Fél évre	3— K
Amerikába egész évre	8— K

Milliór sora 30 fillér.

A magyar export fellendítése.

Igen sok orvosságot használtak már arra, hogy mi országunkból export államot fejlesszenek és így inditattva érzem magam arra, hogy én is belekontárkodjam az orvosi mesterségbe. Azért nem kell elcsüggednünk, hogy az eddigi gondolatok csiráiból nem nőtt virág. A kényszerítő szükség felismerése hogy ennek a kérdésnek is kell megoldást találni biztosan meghozza az eszközöket, amelyeket alkalmaznunk kell, hogy a célhoz jussunk.

Mielőtt az eszközök természetéről nyilatkoznék magáról a kérdéstről akarok néhány szót szólni vagyis arról, hogy mit értünk tulajdonképen külkereskedelmi összeköttetés alatt. Nem a mi tömegterményeink kivitele, tehát a buza, liszt, fa, cukorkivitel érdekel engem itt elsősorban, mert ezeknek az exportja bizonyos viszonylagos egyszerű összehasonlítások és szabályok szerint szabályoztatik. Amit én a tulajdonképeni exportüzletek alatt értek, az a nyugati minta követése az, amit ugy modhatnánk, hogy ma korlátlan lehetőségek megérzése, amelyeket a mi országunk az export szempontjából nyújthat. Ebben a formában pedig hiába keresek hazánkban olyan cégeket amelyek átvinnék a közvetítő szerepet arra, hogy különféle áruknak a külföldön piacot keressenek és nem látok férfiakat, akiknek példája utat mutathatna arra, hogy a külföld szükségletének egy része nálunk fedeztessék.

Hogy a viszonyok így alakultak, annak meg vannak a maga okai. Nézetem szerint a kivitel egyéni munka. Kereskedelmi muzeumokkal, keleti akadémiákkal és kivitel elmélete szempontjából feltétlenül nagyrabecsülöm, nem fogunk gyakorlati eredményt elérni.

HIREK.

Karácsonyi Album cím alatt mint minden esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy díszes Albumban összegyűjtve jelenteti meg a Bárd Ferencz és Testvére közismert budapesti zeneműkiadó cég a f. évben népszerűsége jutott kedvelt zeneműveket. Benne lesz az Albumban a „Bábjáték” című operette legjobb száma keringők indulók és poikák, Toth, Baka-Baitz és másoktól; kuplák és szebbnél-szebb kabaré számok a kedvelt Zerkovitz, Márkus, Szirmiai és többektől, dalok Reinetz Béla és Nádortól. Előadási darabok Beethoven, Bendel, Kleinecke Acher és sok másoktól. Végül magyar nóták Dóczy, Fráter, Pap Zoltán és Szentmiklóssyóttól. Valamennyi zongorára, részben cimbalomra, részben hegedű, és hegedű zongorakisérettel, részben pedig ének és zongorára. Ezen Karácsonyi Album kiadásával hazánk e legelő zeneműkiadó cége kedves meglepetést szerez nagy vevőközönségének és valószíggal ajándékszámba megy e gyönyörű album, tekintve, hogy a több mint 80 oldalt tartalmazó kötetben foglalt zeneművek értéke egyenként vásárolva 61 korona értéket képvisel, míg így együtt az egész Karácsonyi Album 4 korona, diszkótésben pedig 6 korona. Lapunk olvasói bizonyára szívesen veszik e Karácsonyi Album megjelenéséről szóló hírünket és azon figyelemztetésünket, hogy az albumra a kiadócéget esakis december hó 20-ig fogad el megrendeléseket, mivel ez csak annyi példányban lesz előállítva, ahány megrendelés arra december 20-ig Budapestre a cég Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik.

Gyermekek székrekedése esetében a valódi **Ferencz József** keserűvíz a legjobban használható! Enyhe ízénél tisztán is szívesen megisszák azt az 1

deciliternyi mennyiséget, amire szükségük van. Nagyon kényes gyermekek-nél gyengén meg is cukrozható és kevés citrommal is keverhető. Gerhardt tanár a híres berlini gyermekorvos írja: **A természetes „Ferencz József”-vizet gyakran rendelem és mindig pontos és kielégítő eredménnyel.**— A jobb fűszerüzletekben, valamint összes gyógyszertárakban árusítják. A Szétküldési Igazgatóság Budapestben.

A Bárd Ferencz és Testvére cég az idei karácsonyra meglepő és értékes ujtást ad a magyar könyv-, és kótavasárló közönség kezébe. Egy ragyogó kiállítási verskötet, amely circa 30 dálnak ének és zongorára letett gyűjteménye. — Gábor Andor és Szirmiai Albert Fehér Kabaré dalai címen lépnek ebben a gyönyörű új formában a publikum elé, hogy így egybeválogatva tegyék meg hódító utjukat a legtovábbi érdeklődők körei felé is. A kabaré - zsánernek két olyan kiváló mestere kerül így együvé, hogy minden ki alkotások a kacagtató humornak és az izléses finom ötletnek valóságos kiesiszolt remekműve. A két kitűnő szerzőnek ama dala't boesátja most nagy áldozatkészséggel a kiadó-cég a közönség elé, amelyek mindeddig nyomtatásban sehol meg nem jelentek s alkalmasak arra, hogy bármely család zongoráján, bármely leányszoba fehér kézimunka asztalán helyet foglaljanak. Semmi félremagyarázható kétértelműség ebben a kötetben nincs. csupa ötletesen karrikírozó versek, jókedvű és bájos muzsikák, mesteri módon egyszerűsített, tehát igen könnyen lejátszható zongorakisérettel, amilyenek A Zserbó, vagy a Villamos, amiket ez a könyv, az eredeti kiadások elfogyta után ismét megszerezhetővé tesz. Az olvasónak elsőrangú szórakozást a zongorázni tudóknak zenei csemegéket, műkedvelő társulatoknak a pro-

gramm egész kincses bányáját adja ez a kötet, melynek ára 3 korona 80 fillér. Megrendeléseket legcélszerűbb a Bárd Ferencz és Testvére zeneműkiadó Budapest Kossuth Lajos-u. 4 céghez intézni.

Végzetes szerencsétlenség történt szombaton Baján Berger Lajos szeszgyári könyvelő lakásában. A család, hogy gyorsabban rakhasson tüzet, spirítuszt öntött a fára, miközben a ruháját is leöntötte spirítusszal. Amikor aztán gyufát gyújtott, lángot fogott a ruhája. A szerencsétlen leány elveszítette a lélekjelenetét, kifutott az udvarra. A szabadban még több tápot kapott a láng és a leány teljesen összeégett. Súlyos, égési sebekkel bezzárolták a városi kórházba hol meg is halt.

Főispáni ebéd. Ifj. kamjonkái Szemző Gyula Baja város főispánja e hó 11-én ebédet adott, melyen a következő urak vettek részt: Dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos, polgármester, Weisz Nándor gazdasági tanácsnok, Mezei Imre főispáni titkár, Ertl József földbirtokos, Faragó János kir. tanfelügyelő, Jankovich Miklós huszár alezredes, Dörmann Agoston méneskari százados, dr. Werner Adolf főgimn. igazgató, Riesner Ede és Pócza József képzőintézeti tanárok, Sági Béla postatiszt, Ihrig Pál cukorgyári főfelügyelő, Furó Lajos magánzó, Grünwald István adófelosztó, Dr. Ertl László tb. szolgabíró. A fényes ebéd Deutch Mátyás nemzeti szállodájának kitünő konyháját dicséri.

Közygyűlés. Baja város ifj. Szemző Gyula főispán elnöklete alatt e hó 11-én délután 3 órakor rendkívül közgyűlést tartott, melynek főtárgya a Bárány szálloda értékesítése volt. Hosszas vita után a tanács javaslata fogadtatott el, mely a posta épület és adóhivatal céljaira fogja felajánlani az illetek miniszteriumokban.

Szilveszter-estély. A palánkai általános munkás egyeslet folyó hó 31-én a Dréher szállodában műkedvelő és táncmulatsággal egybekötött szilveszter-estélyt rendez.

Uj iparművészeti telep. Mint Békés Csabáról értesítünk Zsolnai János ott egy a külföldre is kiterjedő nagyszabású arcképfestészeti műintézet létesít, mely a napokban megkezdí működését. Ügynököt fix fizetés és magas jutalékkal felvesz.

Eljegyzés. Joeckel Annuska kisasszony eljegyezte magát Raics Márton urral Zomborból. Gratulálunk!

Nyugdíjazás. A vallás és közoktatásügyi miniszter Heimann Kálmán palánkai izr. és Telegdi (Técsék) Adám külföldi rom.

kath. tanitokat nyugdíjazta. Előbbinek 1640, — utóbbinak 1700 K évi nyugdíjat utalványozott.

Elfogott kivándorlási ügynök. Örszállás és a szomszédos községekben a kivándorlás az utóbbi időben nagy mérvet öltött, ami az ottani esendőségnek nagyon feltűnt. Az örszállási esendőség utánjárt a dolognak és arra a felfedezésre jutott, hogy van a környéken egy elvetemedett ember, aki a kivándorlás titkos közvetítésével foglalkozik. A esendőségnek e akugyan sikerült a zugügynököt Szemlies István örszállási egyén személyében kinyomozni és

A magyar királyi államvasutak menetrendje

Érvényes 1911 október 1-től



Budapestről indulás reggel 7:10 (gyors) 7:45, 12:50 délután 3:20 (gyors) 6:05, 10:10 órákor.
Zomborból Szabadkára regg. 5:05, 8:09 (gyors) 11:36, 4:25 és este 8:59 órákor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5:00, 10:25, délután 1:45, 6:55 (gyors) és 7 órákor.
Zomborból Gombosra reggel 6:55, 12:11, délután 3:41, 8:11 (gyors).
Gombosról Zomborba reggel 7:19 (gyors) 10:22 délután 3:31, 7:45 órákor.
Zomborból Óbecsére reggel 3:10 7:51 és délután 4:35 órákor.
Óbecséről Zomborba reggel 3:44, 9:10 és délután 2:33 órákor.
Zomborból Ujvidékre reggel 2:30, 6:51 és délután 3:46 órákor.
Ujvidékről Zomborba reggel 2:17, 7:51 és délután 1:55 órákor.
Zomborból Bajára reggel 4:10, 6:45 és délután 12:30, 4:23 órákor.
Bajáról Zomborba reggel 4, 7:50 és délután 1:15, 5:15 órákor.
Ujvidékről Tittre reggel 6:54, d. u. 5:25 ó.
Tittrelől Ujvidékre reggel 3:32, d. u. 1:30 ó.
Bács-Feketehegyről Palánkára reggel 7:10, délután 3:20 és 7:47 órákor.
Palánkáról Bács-Feketehegyre reggel 3:00, 8:18 és délután 2:35 órákor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4:37, délután 1:38 és este 7:10 órákor.
Óbecséről Szabadkára reggel 4:10, 8:50 és délután 1:10 órákor.
Szabadkáról Bajára reggel 5:05, 10:36 délután 2:20, 7:25 órákor.
Bajáról Szabadkára reggel 5:17, 10:24 és délután 4:32, 7:32 órákor.
Ujvidékről Óbecsére reggel 4:32, 9:15, délután 4:53 órákor.
Óbecséről Ujvidékre reggel 4:20, 9:45 és délután 3:45 órákor.
Halasról Bácsalmásra reggel 3:46 és délután 12:27, 6:17 órákor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3:42, déli 12 és este 9 órákor.
Bácsalmásról Regöcse reggel 6:20 és délután 3:30, 8:45 órákor.
Regöcseről Bácsalmásra reggel 2:25, 9:40 és délután 6:45 órákor.
Szabadkáról Ujvidékre reggel 5:20, 10:30 (gyors) és délután 1:44, 5:35, 6:48 (gyors).
Ujvidékről Szabadkára reggel 4:23 7:55 (gyors) 10:40 és délután 4:29 (gyors).
Szabadkáról Szegedre reggel 6:15, 9:44, délután 1:50, 6:53, 8:35, 11:05 órákor.
Szegedről Szabadkára regg. 3:05, 7:48, 11:30 délután 3:12, 4:55, 6:34, 10:20 órákor.
Szabadkáról Cserevenka-Ujgombosra reggel 4:42 délután 3:22, 7:17 órákor.
Ujgombos-Cserevenkáról Szabadkára reggel 3:05, 11:03, és délután 4:08 órákor.
Ujgombos-Bácsodas Ujpalánka reggel 4:41 és 8 órákor.
Ujpalánka Bácsodas Ujgombos reggel 4:40, délután 12:34, 5:16 órákor.
Szegedről Zentára reggel 4:20, délután 1:34.
Zentáról Szegedre reggel 6:30, délután 3:30.
Nagyfénnyről Csantavérre reggel 7, d. u. 2:20, este 6:11 és 9:37 órákor.
Csantavérről Nagyfénnyre reggel 5:15 déli 12:13 d. u. 5:30 és este 9:20 órákor.

tegnap bekisérték a zombori központi fogházba.

Hajóstanfolyam. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a titeli téli kikötőben az uszójahályosok gyermekei részére 1912. évi január és február havában téli tanfolyamot szervezett, melynek vezetésével Zitta János áll. el. iskolai igazgatót bízta meg. Egyben megengedte a miniszter hogy a téli tanfolyamon résztvevő hajós-gyermekek a tanfolyam bezárásakor a végzett osztály anyagából, mint magántanulók, valamely nyilvános elemi népiskolánál levizsgázhassanak és rendes bizonyítványt kapjanak.

Községi előjárók választása. Ma szombaton délelőtt lesz a községi előjárók választása. Felhívjuk a választó polgárok figyelmét arra, hogy szavazatukkal olyan jelöltekre szavazzanak, akik tényleg Palánka község érdekeit tartják szem előtt és azon fognak munkálkodni, hogy végre valahára Palánka is a haladás felé induljon.

A palánkai József főherceg szanatorium egyesület folyó évi december hó 31-én a Kaszinó szállodában tombolával egybekötött Szilveszter-estélyt rendez.



Arcképeket,

festményeket, krétarajzokat, fénykép-nagyításokat bármily kis fénykép után szavatossággal készítek.

Sikertelen képért ujat csinálók vagy a pénz visszAADOM.

Ügynökök

minden kisebb helységben is egyedüli képviselőként fix fizetéssel és magas jutalékkal felvételnek.

Váaszbyreg melekten 15.

Arjegyzék ingyen.

Zsolnai János

arcképfestészeti műintézet

Békés-Csaba.

A bajai izraelita nőegylet vasárnap felolvasással és énekkel kapcsolatos teászurja iránt óriási érdeklődés mutatkozott. És méltán, mert az a teászúr igazán megérdemelte azt. Seress László írásait ismerjük a Pesti Napló tárcái rovatából. Seress László felolvasása érdekes volt mely sok újat és érdekességet tárt fel a nagy Napoleon szerencsétlen fiáról, a Reichstadti hercegről. Igazán elismeréssel kell adozniuk a nőegylet vezetőségének, hogy a kiváló publicistát megnyerte erre a délutánra. Szenzációs hatása volt Toth Zsigmondné uraszonny fellépte. Fényes ének művésze, csodaszép hangja, gyönyörű előadási modorával nagy sikert ért el. Fried Olga kisasszony zongora játékáról nem kell sokat mondanunk. Játéka, technikája egyenesen bravuros, művészi volt. Élvezetes délutánja volt a publikumnak.

Eladó Baján.

Munkácsi Mihály utca 2. sz. alatt két Foxterrier valói fajkutya kölyök.



Mi összes fehér és ruhaneműinket mossuk **Sunlight Szappannal.**

Karácsonyra. Sok gondot okoz mostanában, mit is ajándékozzunk a közelgő ünnepekre szeretteinknek. Aligha lehet hölgyismerőseinket kellemesebb dologgal meglepni, mint a »Sütemények és Tészták Könyve« című hasznos művel, amelynek bolti ára 2 — korona. Közel 300 receptet közöl, azonkívül üres lapokkal van ellátva a recepteknek további gyűjtéséhez. Minden

könyvkereskedésben kapható vagy az összeg előzetes beküldése ellenében bérmentve küldi a Bercsényi nyomda r-t Budapest, VIII., Mikszáth Kálmán tér 5.

Neustela Fülöp hashajtó labdacseit a legnagyobb eredménnyel használják altesti bajoknál, könnyen hajt és egy gyógyszer sem oly megfelelő és azonkívül teljesen ártalmatlan. A cukrozott formája miatt gyermekek is szívesen veszik. Kapható minden gyógyszerárban 1 doboz 15 labdacset tartalmaz 30 fillér, 1 tükercs, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacset tartalmaz csak 2 — koronába kerül, 2 K 45 f előzetes beküldése esetén bérmentve küldetik.

Aki gyomorfiájós, bélbeteg étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épséghen tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzí magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 koronára 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonként 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétél — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárban.

Gyógyítható-e a tüdőbaj? Ezzel a fontos kérdésel foglalkozik egy népszerű brosúra, a melyet Guttman H. dr., a Finsen-intézet főorvosa írt. Ebben a füzetben egészen új utakat találunk a tüdőbajok ellen való küzdelemre. Hogy mindenkinek a ki tőde, nyak- vagy gégefőbetegségben szenved, lehetségesse tegyük ennek az illusztrált könyvnek a megszerzését, teljesen ingyen és bérmentesen küldjük el minden betegnek. Csak egy levelezőlapot kell érte írni a Puhmann & Co. cégnek Berlin 948. Müggel-strasse 25.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefű-czukorkáknál!**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a „Réthy” név.

1 doboz ára 60 fillér. :: :: Mindenütt kapható. Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

Szőlőoltványok.
2 éves gyökéres vasszó a legjobb asztali és csamegélyjök, ára darabonként 16 fillér. Megrendelhető Stefanovic Józsefnél, Ilok.

ANTTI-PRONOSPORA A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE	ANTTI-ODIUM A VILÁG LEGJOBB REZKENPOROZÓSZERE	PICK H. és TÁRSA BUDAPEST, V., AKADEMIÁ-UTCA 16. sz. Legolcsóbb újítói árak. Postafutás ingyen és bérmentve.	PICK-NICOTIOL SZÓLÓMAGY, GYÖMÖLCSIPRÓBÓRÓ SÍR. SÍR. NIKOTINUS NITRÁTUM.	UNIVERSOL VETŐMAGYACZ Erosít a növényzeteit, védi hízók, korom, valamint mezeli egereket, vadak és rovarok pusztítása ellen.
---	---	---	---	--

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen
friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a tüdővész ellen.



Gyógyítható-e a tüdőbaj?

Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, a kit **aszma, tüdő- és gégefe tuberkulózis, tüdőcsucshurut, tüdővész, makacs köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség** gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk — teljesen ingyen egy könyvet képekkel — Guttman dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: **Gyógyítható-e a tüdőbaj?** Azonkívül egy próbacsomagot küldünk dietétikus teáinkból. Ezeket magasztalták, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok is a teát minél külön dietétikumot (tüdővész), aszma-, krónikus gége- és gégehurut ellen rendeltek és magasztalták. — A tea nem titkos szer. Lieber-féle növényekből készül, a melyeket eszárjari rendelre szabad forgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegség felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a **Gyógyítható-e a tüdőbaj?** című német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelezőlapot írni **Puhlmann & Co címre Berlin, 948 Müggelstrasse 25.**



Semmi tészta

semmi kugluf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzátétel nélkül nem készül, mert ez szép kinezést és könnyű emésztést ad. Ha a tésztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a huszineknél előnyben részesítendő, mert tejet, lisztet, zsírt, tojást, cukrot tartalmaz, tehát az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekek-nél fontos emészthető formában. Csináljon a gyermekei érdekében tésztát

Dr. Oetker-féle sütőporral 12 fill. mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel raklálón van.

Vigyázzunk hogy valódi **Oetker-féle** sütőport kapjunk.



NIGRIN

(Ferneland)

Legjobb oipk-róm

Mindenknek kapható!

A házhoz valószínű kifizetésre csak a csomagot küldöztesse

Egészes gyomor megtartása

csak akkor érhető el, ha megfelelő szereket használnak.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfűvekből gondosan készített, étvágygerjesztő emésztést előmozdító és enyhén hűtő léziser, mely a mértékletlenség, meghülés és székrekedés következményeit pld. a hálfogést, a túlságos savképződést, és a górosos fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzama B. FRÄGNER** győgytárából Prága.

FELVELEMZETÉS

A csomagolás minden részén rajta van a törvényes védjegy

Főraktár:
B. FRÄGNER
cs. és kir. udvari szállító
„Zum schwarzen Adler“ PRAG, Kleinsté 203,
(a Nerudgasse sarkán)
Posta szállítás naponként

1 egész üveg 2 K. 1/2 üveg 1 K. 50 f. előzetes beklődése ellenében egy kis üveg, 2 K. 80 f. egy nagy üveg, 4 K. 70 f. 2 nagy üveg, 8 K. 4 nagy üveg, 22 K. ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomásán.

Raktárak: Ausztria-Magyarország gyógyszer-táraiban.

Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánlják füszer, csemege, kávé, ásványviz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!
Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4, kilója K 1:30.
Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra elküldjük.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, katarus, nyálkásodás gyomorgörcs és hurut ellen a

Kaiser^{léla} Mellkaramellákat

a 3 „fenyővel.”

6050 köj. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja az eredményt Jó éltvágyu és jó izlésű bonbónok!

Csomag 20 és 40 fill. dohoz 60 fill. kapható Hóndl Imre és Hainiss Berta gyógyszer-tárában.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összer-pontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezután védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen céghez fordulni.
2. Nem lesznek zétélagazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
4. All idő összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.

➔ Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizaknival. ➔

Aufrecht és Goldschmid utóda

Elek és Társa r.-t.,

Budapest, IV Károly-körut 10. sz.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre állandó összeköttetésnél folyószámára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
2. Képek.
3. Böröndök és döröndárak.
4. Férfi feltérműek.
5. Látesövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadásztegyverek, pisztolyok, fióbertek.
8. Chinaezüstárak.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.
10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei első-rendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.

Elvünk: Vevőkrünk megtartása pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágítással szivesen szolgálunk.

Ültessünk diófakát!

Valamennyi gyümölcsfák között a diófa az, amely a legbiztosabb és legjövödelmezőbb kamatoztatást szolgáltatja, ami a következőkből kiviláglik:

1. nem igényel semmiféle metszést, amint azt minden más gyümölcsfa évente többé-kevésbé kívánja.
2. teljesen rovar- és létegmentes,
3. nem igényel semmiféle kulturát; eültetve, minden elősegítés nélkül magától fejlődik bőventermő szép fává
4. ha csak rendkívüli fagyok nem-voltak évente dús termést hoz. A dió egy évig kitógástalanul eltartható és igen keresett kivitelű cikket képez,
5. túltermelés diónál nem tapasztaltott, miután mindenkor szivesen keresett cikkek,
6. idősebb korában nagy fává kifej-lődve, törzse ipari célokra használt érdekes fát szolgáltat, amelyért gyakran rendkívüli magas árakat fizetnek.

Az összes diófajok között a francia papirdió a legjobb legdusabban temő és legellenálló képesebb faj. Ezen **valódi** francia papirdióból fiatal erőteljes fakát a következő árakon szállítom: 1 darab 1 kor. 80 fillér. 10 drb. 17 kor. 100 drb 160 kor.

A legalkalmasabb ültetési idő október közepe és márczius eleje.

MÜHLE ÁRPÁD udvari szállító, faiskolai nagytenyészet **Temesvár,** Alapítva 18/4-ben.